

一切为了人民的美好生活

——决胜全面建成小康社会的“十三五”答卷③

人民日报评论员

时间丈量着发展的进度,也标示出攀登的高度。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。展开这幅波澜壮阔、气势恢宏的时代画卷,每个节点都让人印象深刻,每处着墨都令人心潮澎湃。回望5年奋进历程,中国人民用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,书写下精彩答卷。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”“要坚持发展为了人民、发展成果由人民共享”“切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事”……为人民谋幸福的初心,始终闪耀在砥砺奋进的征程上。“十三五”期间,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,顺应人民对美好生活的期待,把增进民生福祉作为发展的根本目的,在民生领域实施了一系列新举措,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上取得一系列历史性进展,在不断提高人民生活水平方面取得重大成就,

人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

不断提高人民生活质量和水平,是我们党一切工作的出发点和落脚点,也是全面建成小康社会的根本目的。全面建成小康社会,最艰巨的任务是脱贫攻坚。“十三五”期间,贯彻落实习近平总书记提出的精准扶贫、精准脱贫方略,全国上下同心协力、顽强奋战,摘穷帽,拔穷根,绘就决胜全面小康的“脱贫答卷”。从2015年到2019年,全国建档立卡贫困人口从5575万人减少到551万人,贫困发生率从5.7%降至0.6%,脱贫攻坚取得决定性成就,创造了人类反贫困史上的中国奇迹。联合国秘书长古特雷斯将中国誉为“减贫领域的世界纪录保持者”,精准扶贫理念被写入联合国大会文件。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。“十三五”期间,我国民生工作不断加强,以民生事业的“升级版”不

断增进人民群众的“获得感”。这5年,城乡居民生活质量显著改善,2019年全国居民人均可支配收入达30733元,比2015年增长约40%;城乡居民生活水平差距大幅缩小,形成了世界上规模最大的中等收入群体;全国居民恩格尔系数降至28.2%,居民衣食住行达到更高水平。这5年,多层次多样化公共服务体系已实现居民全覆盖,我国就业更加充分,城镇新增就业人数累计超过6000万人,世界最大的社会保障体系进一步织密扎牢,教育现代化总体发展水平迈进世界中上行列,医疗卫生服务水平持续改善……一系列增进人民福祉的政策举措,一大批保障改善民生的具体项目,化为百姓心中满满的幸福感。

习近平总书记强调:“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。”我们推进改革的根本目的,是要让国

家变得更加富强、让社会变得更加公平正义、让人民生活得更加美好。“十三五”期间,我们坚持从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手,实实在在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平。收入分配改革,推动居民收入增速跑赢经济增速;户籍制度改革,让更多转移人口进得来、住得下、好就业;简政放权改革,为创新创业者拓展更广阔舞台;生态文明体制改革,让人民群众生活的家园天更蓝、山更绿、水更清……5年来,我们以全面深化改革为人民群众的幸福生活保驾护航,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

“十三五”收官在即,“十四五”又将起程。在前进道路上,始终把人民放在心中最高位置,一切为了人民、一切依靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗,我们就一定能乘风破浪万里浪,不断把为人民造福事业推向前进。

(上接3版)劳模创新工作室和技能大师工作室”,“组织劳模、工匠进学校、进课堂,进企业、进班组,奏响‘工人伟大、劳动光荣’的时代主旋律”。

自2018年起,全国总工会开展的全国五一劳动奖章评选进一步加大对产业工人的表彰力度,将其所占比例单列并要求不得低于35%。两年来,全总集中表彰全国五一劳动奖章获得者1392人,基层一线劳动者占86.6%,其中产业工人570人,占表彰总数的40.9%。

在党中央亲切关怀和关爱下,劳动模范和先进工作者把劳模精神、劳动精神、工匠精神体现在日常工作中,并示范带动一大批职工成为创新能手和高技能人才。2016年以来,全国职工提出合理化建议3751.8万件,技术革新项目214.5万项,发明创造项目80.8万项,推广先进操作法的项目64万项,职工技术创新成果获得国家专利项目64.5万件。

以劳动圆梦,以奋斗启航。

广大劳动群众将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝聚智慧和力量,在共和国的光辉史册上创造更加骄人的业绩,书写更加绚烂的华章。(新华社北京11月23日电)

广丰:减税降费促发展 利企惠民添动能

(上接1版)“专业化”辅导和“滴灌式”宣讲,让纳税人对减税降费政策应知尽知、应享尽享;区人社局组织工作专班,将社保降费减负政策全部落实到企业、厂矿、社区等缴费领域,确保政策覆盖不漏一企一户一人;区纪委监委成立调研督查组,下沉企业一线和税务、财政等职能部门,对减税降费政策落实情况、优化服务情况等进行检查,确保减税降费工作见行见效。

截至10月底,全区累计减免各类税额11.85亿元,累计减免企业负担的基本养老保险和工伤保险费用1.04亿元。此外,减免企业物流、水电、经营服务性收费等一揽子降低成本举措也同步发力,有效纾解了企业经营困难,增强了企业发展信心,为经济企稳回升注入了强劲动力。

提质增效 便民服务温暖人心

“只需提供纳税人识别号,其他申请内容系统自动带出,退税申请可以说是秒批,太不可思议了!”刚刚完成网上申报的会计李女士对电子税务赞不绝口。

打通服务纳税人、缴费人的“最后一

公里”,是广丰落实减税降费政策的最终落脚点。围绕这个目标,我区持续打好政策惠民、服务便民的“组合拳”,促进减税降费政策落地生根,让纳税人和缴费人享受到政策红利和办税便利的双重获得感。

为让所有企业都能及时享受减税降费红利,我区把宣传落实减税降费政策措施列为首要任务,组织干部深入规模以上工业企业、重点企业和中小微企业,围绕减税降费、企业诉求等事项进行实地调研和政策宣讲,让企业了解政策、研究政策,确保政策落地、企业受惠。同时,我区税务、人社等服务部门还以“零等待、即时办”为目标,不断简化办事流程,优化发票申领,最大限度地让纳税人和缴费人“多跑网路、少走马路”;开通多样化社保费征收方式,持续推进同城通办、一窗通办、24小时自助服务等便民措施,真正让纳税人、缴费人省时、省事、省心,全力推动各项减税降费政策落实落地。

放水养鱼 激动力释放活力

“一系列减税降费政策的实施让我们轻装上阵,发展活力迸发,效益越来越好

……”诚誉纺织有限公司是一家从事夏布、苎麻生产、销售的企业,产品主要出口东南亚各国。四月初,受疫情影响,企业主营的夏布无法出库,资金周转困难。了解到这一情况后,税务局立即协调相关部门给企业新增了500多万元授信贷款,减免了企业一季度房产税和城镇土地使用税63000元,并给企业办理延期缴纳税款手续,为企业雪中送炭。税费负担减轻之后,企业投资了600多万元上马了两条新的生产线,预计今年产值突破3亿元。

实施税费缓缴、减免、定额调减,提高纳税人服务水平,最大程度为纳税人提供便利……减税降费的综合效应和优质高效的税收服务,不仅降低了企业的生产经营成本,提高了市场主体的满意度,更让市场主体创造活力充分迸发,投入更多的资金用于技术升级和扩大再生产,重塑产业新格局,注入发展新动能,按下发展“快进键”。

从企业实打实的感受到一个个统计数据,可以看出,一系列及时、系统、有针对性的减税降费政策正在广丰落地生效,充分释放出改革红利。据了解,我区将进一步推出更多促进减税降费政策落地的配套服务措施,有力推动营商环境进一步优化,为广丰经济社会高质量发展提供坚实保障。

创文明城市 建大美广丰

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

追求绿色时尚 拥抱绿色生活

GUANGFENG

广丰区创建全国文明城市工作指挥部

中共上饶市广丰区委宣传部 广丰区委文明办 上饶市广丰报社·公益广告